Подготовка к экзамену PMP 

Заключительный экзамен

1) Вы проектный менеджер, работающий  по проекту маркетинга нового продукта.  Результаты проекта утверждены и работа над проектом началась.  Был подписан контракт на поставку продуктов проекта.  Клиент, подписавший контракт,  позвонил вам по телефону, чтобы запросить осуществление дополнительной работы по проекту.  Эта работа отразится на бюджете, но не на расписании проекта.  Этому проекту придается высокая степень приоритетности в вашей компании.  Что вы должны сделать?

a) Сделать то, что запрашивает клиент, и добавить дополнительные требования к первоначальному контракту.

b) Отвергнуть запрос и послать записку вашему руководству, объяснив ситуацию

c) Ответить на запрос клиента, объясняя процедуру изменений и прося клиента предоставить запрос для внесения изменений.

d) Организовать встречу с проектной командой, чтобы обсудить эти изменения.

2) Деятельность строительной компании отслеживается методом Отчетности по заработанной стоимости.  Во время проекта, была завершена одна задача по высадке десяти деревьев.  Запланированная стоимость этой задачи $4,000 и она была завершена две недели назад.  К несчастью подрядчика, вместо высаженных вязов необходимо было посадить клены.  Клиент настаивает на том, чтобы были высажены клены, а вязы были удалены.  К настоящему моменту, вязы все еще в земле, но подрядчик согласился их заменить.  Какие действия должны быть произведены с отчетом по заработанной стоимости?

a) Сократить PV на $4,000

b) Сократить AC на $4,000

c) Сократить EV на $4,000

d) Не вносить изменений, поскольку подрядчик согласился исправить проблему.

3) В понятиях отчетности по заработанной стоимости, проект считается завершенным, когда …

e) BAC равняется PV
f) EV равняется AC

g) PV равняется AC

h) BAC равняется EV
4) Проектная команда получает утвержденный запрос на внесение изменений  от клиента.  Перед этим, команда оценила, что стоимость осуществления данного изменения равна $10,000.  Клиент согласился оплатить данную сумму за дополнительную работу.  Клиент обнаружил, что существует 50-процентная вероятность того, что это изменение не будет работать и будет позднее удалено.

a) Бюджет проекта не должен быть увеличен
b) Бюджет проекта должен быть увеличен на $15,000

c) Бюджет проекта должен быть увеличен на $10,000

d) Бюджет проекта должен быть увеличен на $5,000

5) Управляющий проектом и проектная команда определяют несколько конкретных рисков в проекте.  Ожидаемая стоимость этих рисков оценивается в $10,000.  Влияние этих рисков на проект оценивается на уровне $40,000.  Какая сумма должна быть включена в управленческий резерв для этих рисков?

a) $10,000

b) $40,000

c) $0

d) $25,000

6) Проектный менеджер хочет поехать в Калифорнию на машине.  Проектный менеджер знает, сколько миль займет этот путь до Калифорнии, текущие цены на бензин и сколько миль машина проедет на одном галлоне топлива.  Основываясь на этой информации, он или она могут рассчитать приблизительную стоимость бензина на поездку.  Какой оценочной методике принадлежит эта форма расчетов.

a) Описательная
b) Аналоговая
c) Параметрическая
d) Количественная
7) Что является верным по условиям общего заказа?

a) Затраты по содержанию товара ложатся на покупателя

b) Продавец доставляет весь заказанный материал одновременно
c) Оплата за весь материал производится единовременно
d) В конце действия общего заказа, цены приводятся в соответствие с фактическим объемом поставки 

8) Проектный менеджер нанимается строительной компанией и под его ответственность отдается меблировка завершенного здания.  Одно из первых, что должен сделать проектный менеджер для своего проекта, это написать:

a) Структурную Декомпозицию Работ

b) Базовый бюджет
c) Хартию проекта

d) План проекта

9) Проектному менеджеру требуется решение проблемы.  Он или она решают, что лучше всего будет организовать собрание, чтобы решить проблему, вместо самостоятельного поиска решения или передачи данной задачи члену проектной команды для индивидуальной работы.  Обычно, это приведет к тому, что:
A) Группе потребуется больше времени, чем одному человеку

B)  Решение проблемы будет менее правильным

C)  Группе потребуется меньше времени, чем одному человеку

D)  Все зависит от конкретной проблемы

10) Способность слушать заключает в себе нечто большее, чем слышать звуки.  Одна из характеристик хорошего слушателя  - это то, что он или она 

a) Заканчивают предложения говорящего
b) Делают хорошие конспекты

c) Повторяют некоторые вещи, которые были сказаны

d) Соглашаются с говорящим
11) Возникает конфликт по поводу метода решения трудной проблемы дизайна.  Проектный менеджер ведет поиск решения данного конфликта.  Какой из ниже представленных подходов позволит достичь наиболее долговременного решения проектных конфликтов?

a) Разрешение проблемы
b) Компромисс
c) Уход
d) Смягчение
12) В чем заключаются главные преимущества функциональной организации?

a) Единый контакт для связи с клиентом
b) Стабильная организационная структура

c) Ориентированность на проекты

d) Легкое формирование многозадачных команд
13) Проектный менеджер подготавливает бюджет для проекта.  Существует несколько элементов бюджетного процесса, которые будет использовать проектный менеджер.  Один из элементов, который управляющий проектом не будет использовать, это:

a) Оценка затрат
b) Расписание проекта
c) Базовый план стоимости

d) Структурная Декомпозиция Работ

14) Управляющий проектом хочет дать некоторые указания проектной команде о том, как необходимо описывать рисковые события.  Что из нижеприведенного будет лишним для описания рисковых событий.

a) Вероятность, с которой может наступить событие риска

b) Стоимость риска, если это событие наступит
c) Ожидаемое время риска, когда событие риска наступит
d) Метод клиентского аутсорсинга
15) Бюджет на непредвиденные расходы …

a) Сокращает вероятность изменений предметной области проекта

b) Сокращает вероятность перерасхода средств

c) Увеличивает вероятность перерасхода средств
d) Увеличивает вероятность изменений области проекта

16) Проектный менеджер обнаруживает, что некоторая часть проекта содержит  определенный риск.  Его или ее стратегия по отношению к этому риску заключается в передаче работы субподрядчику/внешнему поставщику, используя контракт с фиксированной ценой.  

a) Проектный менеджер должен обеспечить, чтобы проектная команда не раскрыла правды о риске поставщику до момента подписания контракта.

b) Проектный менеджер должен постараться, чтобы поставщик был проинформирован о риске после подписания контракта.

c) Проектный менеджер должен постараться, чтобы поставщик полностью понимал ситуацию с риском до подписания контракта.

d) Проектный менеджер должен назначить человека из проектной команды для мониторинга деятельности поставщика, чтобы убедится в правильности действий поставщика в случае наступления события риска.

17) Управляющий проектом решил улучшить ожидаемую дату завершения проекта через параллельное осуществление нескольких мероприятий, которые были запланированы для последовательного исполнения.  Это называется …

a) Сжатие («Ломка»)
b) Увеличение приоритетности

c) Тактика Защитного ускорения

d) Ускорение расписания

18) Методика оценки и пересмотра программы (PERT) как метод составления расписания отличается от метода критичного пути (CPM), поскольку метод PERT:

a) Использует средневзвешенные продолжительности работ для расчета длительности проекта.

b) Использует “мнимые” операции для представления логических связей. 

c) Использует “свободный резерв времени” вместо “общего резерва времени” в расчетах расписания. 

d) Использует гистограммы вместо логических диаграмм для отображения расписания.

Что из нижеприведенного рассматривается в качестве методики моделирования?

a) Анализ PERT 

b) Анализ GERT 

c) Анализ Monte Carlo 

d) Метод критичного пути
19) По расписанию, задача должна была исполняться 2 людьми в рамках полной занятости и потребовать две недели для завершения.  Вместо этого, проектный менеджер смог назначить только одного человека для этой задачи.  В конце периода двух недель, назначенный человек выполнил 75 процентов работы.  Какое значение индекса выполнения стоимости?

a) .75

b) 1.5

c) 1.33

d) .5

20) Как называется первоначальное расписание (для проекта, пакета работ или работы), плюс или минус утвержденные изменения?

a) Рабочее расписание
b) Целевое расписание
c) Расписание выполнения
d) Базовое расписание
21) Проект находится на уровне около 33 процентов завершенности, как это видно из метода отчетности по заработанной стоимости.  Наступило событие ожидаемого риска и проектный менеджер решил взять деньги из бюджета на непредвиденные расходы и добавить работы, которые необходимы для решения проблем, связанных с этим риском.  

a) Расписание не должно меняться.  Первоначальные планы должны были предусмотреть возможность данной задержки.

b) Должны использоваться бюджетные деньги, которые были отложены для риска, но нет необходимости изменения расписания.

c) В базовые расписание и бюджет необходимо внести изменения, чтобы отразить новую работу.

d) Необходимо изменить базовый бюджет, но работа должна исполняться в рамках существующего расписания.

Вы менеджер исследовательской группы, которая разрабатывает новый химический материал.  Вы нанимаете человека из конкурирующей компании, который обладает огромными познаниями в данной области.  Человек вносит большой вклад в выполнение вашего проекта.  Во время ваших личных бесед с работником вы обнаруживаете, что многие из его идей были реализованы конкурирующей компанией.  Что вы делаете?

a) Говорите человеку, чтобы он или она не говорили, что их идеи были взяты из другой компании.

b) Подписываете договор о неразглашении с человеком до того, как он или она покинут вашу компанию.

c) Примите новые идеи 

d) Проведете служебное расследование в отношении надежности работника 
Подготовка к PMP 

Ответы на вопросы заключительного экзамена 

22) Ответ: c
В проекте должна существовать процедура внесения изменений для осуществления изменений, которые могут быть инициированы клиентом.  Процедура внесения изменений должна включать расходы на управление изменениями и расходы на разработку оценки эффективности изменений.

23) Ответ: c
EV должна быть сокращена на сумму в $4,000, уже включенную в Earned Value report по работе посадки деревьев.  AC не должна сокращаться и, поскольку нет увеличения бюджета, то PV не будет меняться.  Когда поставщик установит новые деревья, тогда $4,000 будут добавлены к EV еще раз.

24) Ответ: d
Проект завершен, когда закончена вся работа.  EV отражает работу, которая завершена.  BAC отражает все работы, которые запланированы для проведения.  Когда EV равна BAC, вся работа должна быть завершена.

25) Ответ: c
Бюджет проекта должен быть увеличен на $10,000, поскольку единственная к этому времени фактически утвержденная работа - это запрос на изменение работы, которая должна быть сделана.  Если сделанная работа должна быть переделана позднее и для этого требуется дополнительная работа, тогда должен быть утвержден еще один запрос на изменение и добавлены дополнительные средства в бюджет проекта.

26) Ответ: c

Управленческий резерв -  это деньги, которые  отложены для решения проблем, связанных с неожиданными рисками.  Эти неизвестные риски не могут быть конкретно определены.  Риски, указанные в вопросе, уже определены, следовательно, для управления ими не должны выделяться деньги в управленческий резерв.

27) Ответ: c
Как стоимость, так и точность параметрических моделей сильно расходятся. Их надежность возрастает, когда  историческая информация, использованная для построения модели, была достаточно точной, параметры, использованные в модели, вполне поддаются количественному измерению, а модель масштабируема (т.е. работает как для большого проекта, так и для малого).

28) Ответ: d
В общем заказе, продавцу представляется долговременный заказ.  Цена рассчитывается для всего объема товаров или услуг, которые будут проданы в течение действия общего заказа.  Продавец, обладая долговременным соглашением с покупателем, может инвестировать в средства производства.  Покупатель получает стабильную цену на период действия общего заказа.  Если покупатель не покупает все товары и услуги, которые были обещаны, то цена за единицу приводится в соответствие в конце действия контракта.  Поскольку продукция поставляется в то время, когда она необходима, стоимость доставки груза не ложится на покупателя.

29) Ответ: c

Проектная хартия -  это то, что должно быть сделано среди самых первых действий по любому проекту.  Проектная хартия, в соответствии с PMBOK 2000, это “документ, выдаваемый высшим менеджментом, который предоставляет проектному менеджеру полномочия по использованию организационных ресурсов для мероприятий проекта.”

30) Ответ: a
Группы людей обычно дольше решают проблемы, но качество групповых решений будет выше, чем индивидуальные решения.

31) Ответ: c
Внимательное выслушивание - это важное качество для любого менеджера.  Один из способов стать хорошим слушателем состоит в повторении некоторых моментов того, что было сказано.  Подведение итога дает вам и окружающим возможность повторения важнейших моментов и позволяет говорящему почувствовать себя более расслабленно и в дружеской обстановке.

32) Ответ: a

Из четырех указанных методик разрешения конфликтов, разрешение проблемы является самой долговременной.  В методе разрешения проблемы собирается больше дополнительных фактов до тех пор, когда становится ясно, где находится решение, которое является лучшим решением проблемы.  Другие указанные методики не предоставляют постоянного решения, поскольку конфликтующие стороны в конфликте могут вновь прийти к несогласию.

33) Ответ: b

Главное преимущество функциональной организации перед указанными заключается в том, что организация весьма стабильна.  Проектные организации создаются и распускаются по мере необходимости.  Функциональные организации также способны предоставить высокий уровень экспертных знаний в отдельных областях.  Эти организации также сопротивляются изменениям.

34) Ответ: c

Базовый план затрат не доступен, когда создается бюджет, поскольку он является результатом распределения составленного бюджета по времени проекта.  Бюджет проекта может быть просчитан без распределения по фазам, но базовый план затрат должен быть распределен по фазам.

35) Ответ: d

Метод клиентского аутсорсинга не имеет чего-либо общего с управлением рисками, все остальные приведенные характеристики должны быть указаны в описании рисков.

36) Ответ: b

Включение бюджета непредвиденных затрат обеспечит деньги для известных, описанных рисков.  Это обеспечит лучший  контроль проекта и уменьшит проблему использования бюджета, предназначенного на работы проекта, в случае проявления известных рисков и, вследствие этого, превышения стоимости проекта.

37) Ответ: c


В контракте с фиксированной ценой поставщик обязан доставить продукцию (или услуги) по фиксированной цене.  С точки зрения принципов профессиональной ответственности, важно поставить поставщика в известность о потенциальных проблемах в контракте, поскольку именно он будет ответственен за преодоление риска. Если поставщик окажется в ситуации финансовой ловушки, он может попытаться снизить затраты посредством снижения качества. 

38) Ответ: d

Ускорение расписания - это обнаружение мероприятий, которые могут быть сделаны параллельно, хотя изначально планировалось их последовательное выполнение.

39) Ответ: a

Метод Критического пути (CPM) рассчитывает одну детерминированную дату раннего и позднего начала и завершения отдельных работ на основе определенной последовательной сетевой логики и одиночной оценки продолжительности.   Методика Оценки и пересмотра программы (PERT) использует последовательную сетевую логику и средневзвешенную оценку продолжительности для расчета длительности проекта. Хотя и существуют поверхностные различия, Перт отличается от CPM, главным образом, тем, что использует среднее распределения (ожидаемую величину) вместо наиболее вероятной оценки, которая изначально используется в CPM, и соответствующее стандартное отклонение  от среднего, чтобы допустить возможность вычисления промежутка значений и соответствующей вероятности проявления  для  даты окончания проекта.

40) Ответ: c

Анализ Monte Carlo - это метод моделирования, который перебирает различные возможные значения продолжительности работ в расписании и затем  рассчитывает расписание.  В этом методе многократно повторяется расчет расписания, а затем выдаются статистические результаты, включая процент попадания задачи на критический путь.

41) Ответ: b

В конце второй недели эта задача выполнена на 75 процентов.  PV предусматривала 4 человека-недель -  два человека, работающих на полную ставку в течении двух недель.  Следовательно, EV равна 3 человеко-неделям, .75 X 4.  AC равна 2 человеко-неделям.  Индекс выполнения стоимости = EV / AC.  CPI = 3 человеко-недель / 2 человеко-недель = 1.5

42) Ответ: d

Базовое расписание, как и базовый бюджет и базовая предметная область, является первоначальным планом проекта плюс или минус любые утвержденные изменения.  Существует множество используемых терминов для описания расписания, но указанное описание является описанием базового расписания и, следовательно, лучшим ответом.

43) Ответ: c

Когда риск определен, определен бюджет и заложен бюджет непредвиденных затрат.  Если риск проявляется, то деньги из этого бюджета добавляются к операционному бюджету проекта.  Полный бюджет проекта содержит операционный, или базовый,  бюджет проекта, бюджет непредвиденных затрат и управленческий резерв.  Базовый бюджет проекта увеличивается на сумму затрат по осуществлению мер реагирования на риск, хотя полный бюджет проекта остается тем же.  Изменяется базовое расписание, чтобы отразить новые мероприятия, которые необходимо осуществить.

44) Ответ: c

Если работник не подписывал контракт на прежнем месте работы, по которому он или она не имеют право разглашать информацию, то не существует каких-либо препятствий для них, чтобы делиться своим опытом работы, работая на конкурентов.

